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1. Základné informácie o materských školách 
Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v sociálno-emocionálnej, intelektu-
álnej, telesnej, morálnej a estetickej oblasti. Rozvíja schopnosti, zručnosti a utvára 
predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Deti pripravuje na život v spoločnosti v súlade s in-
dividuálnymi a vekovými špecifikami. Zabezpečuje výchovu a vzdelávanie prostredníc-
tvom školského vzdelávacieho programu. Deti po absolvovaní posledného roku vzde-
lávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole  získavajú predprimárne 
vzdelanie. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o získaní predprimár-
neho vzdelania. 
Zriaďovateľom Materskej školy Abrahám je: 
 obec Abrahám a je to štátna materská škola 
Výchova a vzdelávanie sa uskutočňuje v štátnom jazyku (v slovenskom jazyku). 

2. Prijímanie detí do materskej školy 
Prijímanie detí na predprimárne vzdelávanie v materských školách upravuje školský 
zákon. Materská škola väčšinou prijíma deti od 3 do 6 rokov. Ak to kapacity mater-
skej školy dovoľujú, výnimočne prijíma deti po dovŕšení 2 rokov. Prednosť však majú 
deti vo veku 5 rokov, pre ktoré bude v nasledujúcom školskom roku predprimárne 
vzdelávanie povinné, a deti, ktoré budú pokračovať v povinnom predprimárnom vzde-
lávaní. Podmienky prijímania určuje okrem školského zákona aj riaditeľka materskej 
školy po dohode so zriaďovateľom a zverejňuje ich na viditeľnom mieste.  

Ostatné podmienky prijímania detí: 
Okrem zákonom stanovených podmienok prijímania riaditeľka určuje v súlade s §3 
ods.2 vyhlášky MŠ SR č. 541/2021 Z.z. ostatné podmienky prijímania detí. Robí tak 
po ich prerokovaní v pedagogickej rade. 



V prípade zvýšeného záujmu zákonných zástupcov o prijatie detí do MŠ budú prijí-
mané deti: 

• podľa veku (od najstarších), s uprednostnením detí s trvalým pobytom v Abra-
háme

O prijatí detí rozhoduje riaditeľ v súlade so Správnym poriadkom. Ak sú v materskej 
škole voľné kapacity, deti môže prijať aj v priebehu školského roka. 

3. Zápis do materskej školy
Zápis do MŠ prebehne dňa 2.5.2024 od 7:00 do 16:00 v riaditeľni MŠ Abrahám. Nie 
je nutná osobná prítomnosť dieťaťa.  
Materská škola prijíma dieťa na základe písomnej žiadosti o prijatie dieťaťa na pred-
primárne vzdelávanie. Zákonný zástupca musí spolu so žiadosťou predložiť aj potvr-
denie o zdravotnej spôsobilosti od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého sú-
časťou je údaj o povinnom očkovaní dieťaťa. Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti ne-
hovorí o aktuálnom zdravotnom stave dieťaťa, ale potvrdzuje jeho zdravotnú spôsobi-
losť  absolvovať predprimárne vzdelávanie v bežnej materskej škole. 
Neabsolvovanie povinných očkovaní nie je dôvodom na neprijatie dieťaťa do mater-
skej školy. 

4. Deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potre-
bami 
Materská škola môže prijať aj deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 
(ŠVVP), ktoré zaradí do triedy spolu s ostatnými deťmi. Deti so ŠVVP sú deti so zdra-
votným znevýhodnením (deti s mentálnym, sluchovým, zrakovým alebo telesným po-
stihnutím, s narušenou komunikačnou schopnosťou, autizmom alebo ďalšími perva-
zívnymi vývinovými poruchami, s viacnásobným postihnutím, deti choré alebo zdra-
votne oslabené alebo deti s poruchami správania) a deti s nadaním. 
O zaradení dieťaťa so zdravotným znevýhodnením rozhodne riaditeľ materskej školy 
na základe odporúčania všeobecného lekára pre deti a dorast a zariadenia poraden-
stva a prevencie a na základe vopred prerokovaného informovaného súhlasu zákon-
ného zástupcu alebo zástupcu zariadenia.  
O zaradení dieťaťa s nadaním rozhodne riaditeľ materskej školy na základe odporú-
čania zariadenia poradenstva a prevencie a na základe vopred prerokovaného infor-
movaného súhlasu zákonného zástupcu alebo zástupcu zariadenia. Počet detí v triede 
môže byť znížený najviac o dve za každé dieťa so zdravotným znevýhodnením a dieťa 
s nadaním. Maximálny počet zaradených detí so zdravotným znevýhodnením a detí s 
nadaním v jednej triede sú dve. 

5. Obsah žiadosti
Žiadosť obsahuje: 
1. Osobné údaje o dieťati

 meno, priezvisko a rodné priezvisko
 dátum a miesto narodenia
 adresa trvalého pobytu alebo adresa miesta, kde sa dieťa obvykle zdržiava



 rodné číslo
 štátna príslušnosť
 národnosť
 materinský jazyk

2. Osobné údaje o zákonných zástupcoch dieťaťa
 titul, meno a priezvisko, rodné priezvisko
 adresa bydliska a druh pobytu
 kontakt na účely komunikácie

Vyjadrenie zákonného zástupcu o preberaní a podpisovaní dokumentov / Príloha č.1 
alebo Príloha č.2 
Podpisy oboch zákonných zástupcov: Podľa § 144a školského zákona č. 245/2008 sa 
na podaniach týkajúcich sa výchovy a vzdelávania, v ktorých sa rozhoduje v správnom 
konaní, teda aj na žiadosti sa vyžaduje podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa. 
Podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa sa nevyžaduje, ak: 
- jednému z rodičov bol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských práv a 
povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa,  
- ak jeden z rodičov bol pozbavený výkonu rodičovských práv a povinností vo veciach 
výchovy a vzdelávania dieťaťa, alebo ak spôsobilosť jedného z rodičov na právne 
úkony bola obmedzená (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým 
sa táto skutočnosť preukazuje, nie je explicitne určený, túto skutočnosť je možné pre-
ukázať napríklad neoverenou kópiou rozhodnutia súdu),  
- jeden z rodičov nie je schopný zo zdravotných dôvodov podpísať (spôsob preukáza-
nia uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, nie je ex-
plicitne určený, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad potvrdením od všeobec-
ného lekára zákonného zástupcu, ktoré nie je schopný sa podpísať ) alebo  
- vec neznesie odklad, zadováženie súhlasu druhého rodiča je spojené s ťažko preko-
nateľnou prekážkou a je to v najlepšom záujme dieťaťa (spôsob preukázania uvedenej 
skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje nie je explicitne určený, 
túto skutočnosť je možné preukázať písomným vyhlásením podľa prílohy č. 1).  

Zákonní zástupcovia sa môžu dohodnúť, že žiadosť podpisuje iba jeden zákonný zá-
stupca a rozhodnutie sa doručí iba jednému zákonnému zástupcovi, ak písomné vy-
hlásenie o tejto skutočnosti doručia/predložia riaditeľke materskej školy (príloha č. 2). 
Prosíme vyplnenú prílohu č.1 alebo č.2 podávajte spolu so žiadosťou o prijatie  

Žiadosť: – tlačivo nájdete na web stránke MŠ: www.msabraham.webnode.sk, v zá-
ložke: „Na stiahnutie“. Vyzdvihnúť ho môžete aj priamo v MŠ na nástenke v chodbe. 
Zákonný zástupca môže podať žiadosť osobne, poštou, kuriérom alebo odoslaním na-
skenovaného tlačiva prostredníctvom e-mailu na adresu: materska.abra-
ham@gmail.com. Podanie žiadosti o prijatie je stanovené na 2.5.2024 od 7:00 do 
16:00. 

6. Výchova a vzdelávanie
Materská škola poskytujú predprimárne vzdelávanie formou celodennej alebo polden-
nej výchovy a vzdelávania. Člení sa na 2 triedy. Najvyšší počet detí v triede materskej 
školy je v našej MŠ upravený podľa školského zákona na 20 detí v 1. triede (2-4 roky) 
a 21 detí v 2. triede (4-6 rokov) 

http://www.msabraham.webnode.sk/


Pritom počet detí v triede môže byť znížený najviac o dve za každé dieťa so zdravot-
ným znevýhodnením a dieťa s nadaním.  
Deti môžu navštevovať materskú školu jeden až štyri roky po sebe. V materských ško-
lách nie je zavedený hodinový ani predmetový systém. Výchovno-vzdelávacia činnosť 
sa uskutočňuje ako plynulý sled činností dopoludnia a popoludní s rôznym obsahom, 
zameraním a organizáciou. 
Usporiadanie denných činností sa spracúva vo forme denného poriadku. Pri jeho zos-
tavovaní sa dbá na to, aby poskytoval priestor na pokojný, bezpečný a zmysluplný 
aktívny pobyt dieťaťa v materskej škole. 
Deťom cudzincov s povoleným pobytom na území Slovenska, deťom žiadateľov o ude-
lenie azylu a Slovákov žijúcich v zahraničí sa poskytuje predprimárne vzdelávanie za 
tých istých podmienok ako občanom Slovenska. 

7. Plnenie povinného predprimárneho vzdelávania
Dieťa bez zdravotného znevýhodnenia 
Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa formou pravidelného denného dochá-
dzania v pracovných dňoch v rozsahu najmenej štyri hodiny denne, okrem času škol-
ských prázdnin; tým nie je dotknuté právo tohto dieťaťa zúčastňovať sa na predprimár-
nom vzdelávaní aj v čase školských prázdnin. 
Dieťa so zdravotným znevýhodnením 
Dieťa so zdravotným znevýhodnením môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie v 
rozsahu menej ako štyri hodiny denne na základe žiadosti zákonného zástupcu alebo 
zástupcu zariadenia; zákonný zástupca alebo zástupca zariadenia je povinný k žia-
dosti priložiť súhlasné vyjadrenie príslušného zariadenia poradenstva a prevencie. 
Osobitný spôsob plnenia povinného predprimárneho vzdelávania 
K týmto osobitným formám patrí: individuálne vzdelávanie, ktoré sa uskutočňuje bez 
pravidelnej účasti na vzdelávaní v škole podľa tohto zákona. 
Dieťa oslobodené od povinnosti dochádzať do materskej školy do pominutia 
dôvodov 
Dieťaťu so zdravotným znevýhodnením, ktoré je oslobodené od povinnosti dochádzať 
do materskej školy a jeho zdravotný stav mu neumožňuje vzdelávať sa, sa neposkytuje 
predprimárne vzdelávanie až do pominutia problémov. 

Právny nárok na prijatie na predprimárne vzdelávanie 
S účinnosťou od 1. septembra 2023 sa v Slovenskej republike zavádza právo na pri-
jatie na predprimárne vzdelávanie v materskej škole od školského roka nasledujúceho 
po školskom roku, v ktorom dieťa dovŕši tretí rok veku. 
Právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie podľa predpisov účinných od 1. sep-
tembra 2023 má na školský rok 2024/2025 len dieťa, ktoré dovŕši štyri roky veku do 
31. augusta 2024.
Právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie podľa predpisov účinných od 1. sep-
tembra 2023 na školský rok 2024/2025 sa uplatňuje podaním žiadosti o prijatie dieťaťa 
na predprimárne vzdelávanie, teda v čase zápisu, ktorý je v našej MŠ stanovený na 
2.5.2024. 

8. Často kladené otázky
Kedy je dieťa prijaté do materskej školy? 



Ak riaditeľka materskej školy vydala rozhodnutie o: 
 prijatí dieťaťa do materskej školy
 prijatí dieťaťa do materskej školy, v ktorom určila adaptačný alebo diagnostický po-

byt
 prijatí dieťaťa prestupom (účinné od 1. septembra 2023)
Ak sa prijíma dieťa k začiatku školského roka, o prijatí dieťaťa do materskej školy roz-
hodne riaditeľka do 30. júna.   
Ak sa prijíma dieťa v priebehu školského roka, o prijatí dieťaťa do materskej školy roz-
hodne riaditeľka bezodkladne, najneskôr do 30 dní od doručenia žiadosti. 

Aké sú poplatky za vzdelávanie v materskej škole? 
Vzdelávanie v materskej škole sa uskutočňuje za čiastočnú úhradu podľa aktuálne 
platného VZN obce. Príspevok v materskej škole sa neuhrádza za dieťa. 
 pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné,
 ak zákonný zástupca dieťaťa o to písomne požiada a je členom domácnosti, ktorej

sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi podľa osobitného predpisu
 ktoré sa nachádza v zariadení na základe rozhodnutia súdu

Je predprimárne vzdelávanie na Slovensku povinné? 
Áno, od roku 2021 je povinné pre každé dieťa, ktoré dosiahlo päť rokov do 31. augusta 
v roku zápisu. 

Môžem podať žiadosť do viacerých materských škôl? 
Áno, môžete. Počet žiadostí nie je obmedzený a zákonný zástupca môže podať žia-
dosť aj do viacerých materských škôl. 
Ak materská škola z kapacitných dôvodov nemôže prijať všetky deti, riaditeľka mater-
skej školy vydá rozhodnutie o neprijatí do materskej školy. 

Čo by malo dieťa zvládnuť pred nástupom do MŠ:  
Nástup do materskej školy je prvým krokom dieťaťa k samostatnosti. Našou snahou 
je, aby tento proces prebiehal tak, aby sa vaše dieťa cítilo u nás v bezpečí a dôvero-
valo nám. A to by sa nám nepodarilo bez vašej dôvery, podpory a spolupráce. Čo by 
malo dieťa vedieť pred tým, než k nám začne chodiť, aby sa čo najrýchlejšie adapto-
valo a zvládlo prvé kroky bez vás? 
Toto by malo trojročné dieťa zvládnuť: 
 Byť bez cumľa, plienok. Dieťa by malo vedieť používať záchod a nie nočník, respek-

tíve nebáť sa sadnúť si na záchod. Pozor! Plienka sa v tomto veku netoleruje už ani
počas obedného spánku.

 Sám sa obliecť a vyzliecť. Samozrejme, sem tam pani učiteľka pomôže, ale nemôže
obliekať a vyzliekať 20 detí, ktoré sa chystajú na dvor či sa vrátili z prechádzky.
Neprimerane by sa tak predĺžil čas prezliekania, čo by mohlo mať za následok aj to,
že deti budú mať z dlhého čakania na ostatných nepohodu.

 Samostatne jesť (aspoň lyžicou), piť z pohárika, neodbiehať od stola počas jedla.
 Pozdraviť, odzdraviť, poprosiť a poďakovať. Na tomto by mali rodičia trvať už od

útleho veku.
 Vedieť používať vreckovku a správne si vyfúkať nos. Trojročné dieťa sa nemá spo-

liehať na odsávačku soplíkov
 Ovládať základné hygienické návyky, napríklad umyť si po toalete ruky, používať

po jedle servítku.



 Byť schopné aspoň na chvíľku sa odpútať od rodičov. Samozrejme, nečakajte, že
vaše dieťa si nepoplače počas prvých dní v MŠ. To je normálna reakcia, ktorá sa
dá zvládnuť. Ak by to však pretrvávalo dlhšie (viac ako mesiac), dieťa pravdepo-
dobne nie je ešte zrelé byť bez rodiča a treba počkať, či skúsiť dieťa odpútať (na-
príklad tým, že ho bude do materskej školy vodiť stará mama či starý otec). Lúčenie
v šatni musí byť krátke.

 Dieťa by pred nástupom do materskej školy malo poznať svoje veci, vedieť, že toto
sú jeho topánky či nohavice.

 Potrebné je, aby dieťa vedelo komunikovať s okolím. Reč nemusí byť stopercentná,
veľa detí začne lepšie komunikovať odpozeraním od iných detí či s pomocou logo-
péda.

 Udržať pozornosť, vedieť sa chvíľu sústrediť.
V našej materskej škole nám ide predovšetkým o to, aby si dieťa nerozvíjalo len svoje 
vedomosti, ale aj svoje city. Vychádzame z dnešnej reality: deti sú často viac vzdelané 
ako vychované, a túto nerovnováhu by sme u nás radi vyrovnali. Bez vašej pomoci to 
však nepôjde. Najlepšie sa nám to podarí, ak deti uvidia správne správanie aj u vás. 
Ak dieťa uvidí, že rodič nikdy nezabudne pozdraviť, poprosiť, usmiať sa pri komunikácii 
na učiteľku, riešiť veci s pozitívnym naladením, určite to bude v komunikácii s okolím 
tiež opakovať. Úspechy dieťaťa nie sú určované ani tak rozsahom jeho vedomostí, 
(predčasným čítaním, počítaním, ovládaním cudzieho jazyka), ako skôr citovými a so-
ciálnymi charakteristikami, sebaistotou a prirodzenou detskou zvedavosťou. Veríme, 
že s vašou pomocou sa nám bude aj naďalej dariť vytvárať priateľské prostredie, kde 
budú vaše deti cítiť podporu, dôveru a harmóniu. Našim heslom je: Deti pre radosť, 
radosť pre deti. Veríme, že spolu sa nám bude dariť k prospechu všetkých. 

Vysvetľujúce zákony:  
Výchovu a vzdelávanie v materských školách v Slovenskej republike upravuje zákon 
č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zá-
konov v znení neskorších predpisov (ďalej len „školský zákon“), 
Vyhláška Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 306/2008 Z. z. o materskej škole 
v znení neskorších predpisov (ďalej len „vyhláška o materskej škole“). 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/245/20200701.html
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/245/20200701.html
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/245/20200701.html
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/306/20090901
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/306/20090901
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